

中国男篮裁员 裁掉六朝元老

朱芳雨 无缘世锦赛

□据 新浪体育

昨日,来自中国男篮内部的爆炸消息,中国男篮最新裁员,小前锋朱芳雨已经离队。目前,中国篮协以及主帅邓华德并没有解释朱芳雨离队的原因,而朱芳雨手指的伤情很可能是最主要的原因。

【缘由】 手指伤情影响状态

今年5月20日,朱芳雨在香港接受了右手小指的修复手术,其后一直在恢复当中,最近才和国家队会合。在斯杯之前,对于归队的朱芳雨,邓华德曾表示:“朱芳雨手上的伤没有什么问题,但体能缺失得太厉害了,也落下很多战术训练,根本无法跟上现在球队的节奏。”

朱芳雨在接受采访时也表示:“在球队参加斯杯期间,我一直不间断训练,如果状态恢复不错,完全可以赶上世锦赛。”

朱芳雨自2001年第一次入选国家队,先后跟随过王非、蒋兴权、哈里斯、尤纳斯、郭士强以及邓华德6位主教练,可谓中国男篮的六朝元老。在这9年中,朱芳雨从未缺席过任何一届世界大赛,他参加过两届世锦赛和两届奥运会,同时还有两届亚运会和三届亚锦赛。在CBA联赛中,朱芳雨帮助广东队拿到6次总冠军,3次获得总决赛MVP。

在2002年的男篮世锦赛上,初出茅庐的朱芳雨场均拿到4.6分、1.9个篮板球、0.5次助攻,其中在对美国队的比赛中,他面对皮尔斯的防守砍下14分,一战成名。而在2006年的男篮世锦赛上,朱芳雨场均拿到9.0分和1.8个篮板球,同波多黎各队的比赛中砍下18分。2008年北京奥运会,朱芳雨场均拿到8.0分和2.2个篮板球。

在国家队中,朱芳雨一直是外线最稳定的得分点,在9年国家队生涯中,朱芳雨的三分球命中率都在四成以上。朱芳雨的离队,对于中国男篮的外线而言无疑是一个巨大的损失。

篮协表示,邓华德将在本周五的男篮公开课上解释朱芳雨离队的原因。



【连线】 朱芳雨:伤病令我很无奈

记者:说实话,得到这个消息我想不管是记者还是球迷都感觉非常震惊,你能说说现在的心情吗?

朱芳雨:遗憾,我想此时我的心情就是如此。不能随队参加世锦赛,作为我本人来说是非常遗憾的事情,不过同时这也是没有办法的一件事情。归队之后,我一直在积极恢复训练,但是你们也知道有时候伤病对运动员其实是很无奈的。我尽了最大的努力,却无论如何都跟不上国家队的进度。

记者:那最终的决定是什么时候作出来的呢?是你主动找到邓华德的吗?

朱芳雨:作为我本人来说,肯定是希望代表国家队出战世锦赛,但目前我的身体状况很难应付队伍备战的强度,通过与教练组的沟通和协商,才作出了这个艰难的决定。

记者:那队里的反应是什么呢?

朱芳雨:在决定要退出世锦赛之后,队医和体能教练和我进行了一番沟通,他们给我准备了一份非常详细的训练恢复计划。大家都希望我能尽快恢复状态,早日重返国家队。

记者:从2001年到现在你已经在国家队征战了9年,这9年里,你经历了中国队最低谷的时期比如兵败釜山,也经历了奥运会上挺进八强,世锦赛上绝处逢生的激动时刻,在这样的一个时刻离开这个队伍,心里有什么话想说吗?

朱芳雨:确实是这样。在国家队已经很多年了,对于这个集体有着特殊的感情。虽然我无法参加世锦赛了,但我希望兄弟们能在世锦赛上取得好成绩,要带着我的期望和祝福在赛场上继续拼搏,打出好看的比赛。

【期待】 年底亚运会能否回归?

对于即将开始的土耳其世锦赛,朱芳雨已经确定无缘参加,那么年底的广州亚运会呢?也许这才是大家最关心的一个问题。对于朱芳雨个人而言,作为广东队的球员,他当然希望在主场帮助中国男篮重夺亚洲冠军。那么对于中国男篮而言,没有朱芳雨,他们能横扫亚洲所有的对手夺冠吗?

在亚洲赛场上,朱芳雨一直是球队的三号得分手。2003年亚锦赛,朱芳雨场均砍下10.4分;2005年亚锦赛,朱芳雨场均拿到11.2分。当然这些还体现不出朱芳雨在亚洲赛场上的战斗力。2003年亚锦赛对黎巴嫩队,朱芳雨砍下20分;2005年亚锦赛对黎巴嫩队,朱芳雨砍下17分。

再看看2009年亚锦赛的表现,小组赛6

分险胜约旦队,他砍下16分,3分险胜黎巴嫩队的比赛他砍下19分。在面对西亚这些强队的时候,朱芳雨在场上的作用非常巨大。

如果说在世锦赛这样的舞台上,多一个朱芳雨或者少一个朱芳雨,不会对中国男篮的成绩有太大的影响,但是在亚洲赛场,朱芳雨的作用无疑是巨大的。

可以确定的是,易建联将参加NBA的比赛而无缘亚运会,在没有易建联的情况下,中国男篮靠什么重夺亚洲冠军呢?

28岁的朱芳雨依然处在自己的当打之年。对于邓华德,世锦赛仅仅是一次练兵,而年底的亚运会才是考核他能力的关键。这一次,他放弃了朱芳雨,那么年底的亚运会,邓华德应该如何抉择呢?



朱芳雨获CBA总决赛MVP。



朱芳雨和妻子在一起。

相关链接 邓华德3个月裁14人

邓华德在4月30日上任之初就宣布,国家队从此没有铁饭碗,3个月来,他用自己的行动兑现了这个诺言。

男篮集训就是一场漫长的淘汰赛,尽管世锦赛12人名单尚未出炉,但张庆鹏、朱芳雨这样的国家队主力提前出局,令人大跌眼镜。而以往的边缘球员周鹏、丁锦辉被委以重任。截至目前,国家队已经淘

汰了14人。

距离男篮世锦赛还剩24天,邓华德不拘一格的用人思路能否收效,答案将在世锦赛上揭晓。

被邓华德淘汰的国手名单:

朱芳雨、张博、张庆鹏、杨鸣、韩硕、韩德君、张松涛、金鑫、李伟、孟铎、徐国翀、龚松林、张伟、德勒黑。

洛阳网 — 洛阳人的网上家园

www.lyd.com.cn

- 洛阳市访问量最大、影响力最大的综合性地方门户网站,与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动,共同构成洛阳日报报业集团网络阵
- 权威网络新闻发布中心、网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口,看新闻、搜信息、查地图、找工作、找大案、交朋友、上网校、读报灌水、排忧解难……以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求
- 每天20万人次的访问量,独具特色的多媒体方式,为您打造广告宣传的新平台
- 洛阳第一本新闻电子杂志《读者》免费下载,一手在手,风高雨骤,让“阅读”成为“悦读”的享受
- Wap网站 (http://wap.lyd.com.cn) 用手机直接访问,随时随地,轻松掌握最新资讯

访问量洛阳第一 影响力洛阳第一

地址:洛阳涧西区开元大道报业大厦22层 咨询热线:0379-65238818